

Отчет о деятельности  
Муниципального опорного центра дополнительного образования детей  
Азовского района за 2024 год

Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Азовского района создан 21.04.2023 на основании приказа министерства просвещения РФ от 21.04.2023 №302, (Азовский Районный отдел образования 21.09.2023 №646).

В Азовском районе действуют 5 образовательных организаций дополнительного образования детей, в которых реализуются 88 дополнительных общеобразовательных программ, из них:

художественной направленности – 48  
физкультурно-спортивной направленности – 9,  
социально-гуманитарной направленности – 11,  
естественнонаучной направленности – 4,  
технической направленности – 16,  
туристско-краеведческой направленности – 1.

*Описание программного обеспечения.*

В образовательных организациях дополнительного образования детей Азовского района обучаются 4002 ребенка от 5 до 18 лет, из них по дополнительным общеобразовательным программам:

художественной направленности – 2201,  
физкультурно-спортивной направленности – 1250,  
социально-гуманитарной направленности – 175,  
естественнонаучной направленности – 117,  
технической направленности – 225,  
туристско-краеведческой направленности – 34.

Охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием составляет 15%.

2213 человека (15%) осваивают дополнительные общеразвивающие программы с использованием средств социального сертификата.

Образовательные организации дополнительного образования детей Азовского района посещают 0 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

*Иные характеристики контингента.*

В ходе реализации целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей в Ростовской области Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Азовского района осуществляется информационно-разъяснительная работа.

Постоянно обновляется соответствующий раздел на официальном сайте образовательной организации <https://dod.86342.3535.ru/main/>.

*ссылка*

В 2024 году проведены 10 мероприятий для родителей с охватом 90 человек, 10 мероприятий для обучающихся с охватом 155 человек, 6 мероприятий для педагогов с охватом 57 человек.

*Описание мероприятий.*

Важное направление деятельности – организация и проведение муниципального этапа независимой оценки качества дополнительных общеразвивающих программ.

В целях качественной разработки ДОП и успешного прохождения независимой оценки качества Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Азовского района проведены 0 мероприятий.

*Описание мероприятий.*

В 2024 году поступили заявки на независимую оценку качества от 0 учреждений по 0 дополнительным общеразвивающим программам.

Состоялись 0 заседаний муниципального общественного совета.

Получили положительные заключения – 0 программы.

Направлены на региональный этап – 0 программы.

Осуществляется организационно-методическое сопровождение системы \* дополнительного образования детей.

Проведено 1 мероприятия по развитию профессионального мастерства педагогических работников, в которых принял участие 1 человек.

*Описание мероприятий.*

В рамках деятельности по обеспечению доступности дополнительного образования Августовский педагогический совет: "Реализация обновленных ФГОС и ФООП как условие достижения нового качества образования"

9 августа на базе Круглянкой СОШ прошла секция учителей технологии и педагогов дополнительного образования. Методист МОЦ Вернигорова Л.А. выступила с докладом "Особенности оформления дополнительных общеразвивающих программ в 2024-2025 учебном году. На секции обсуждались проблемные вопросы по проектированию и написанию программ, разобрали возможные ошибки по разработке и внедрению моделей обеспечения доступности дополнительного образования. Обсудили вопросы вступления школ в программу социального сертификата, возможные сложности и перспективы развития дополнительного образования в стенах школ.

*Описание мероприятий*

Особое внимание уделяется развитию института наставничества.

Велась работа по обеспечению межведомственного взаимодействия при формировании современных управленческих и организационно-экономических механизмов.

*Описание мероприятий.*

Совещание межведомственного взаимодействия по формированию экономических механизмов в 2025 году.

5 декабря по инициативе Азовского РОО состоялось совещание работников МОЦ, ФРЦ и администрации Азовского РОО. На заседании обсуждались вопросы дальнейшей оперативной работы по внедрению и функционированию работы с социальным сертификатом.

*Описание мероприятий.*

В 2025 году основными направлениями работы с социальным сертификатом в дополнительном образовании станут реализация образовательных программ для детей от 5 до 17 лет. Например:

- **«Школа начинающего бизнесмена»** (36 часов) — для подростков 14–17 лет. В рамках программы обучающиеся познакомятся с основной терминологией и правовыми основами предпринимательства.
- **«Я — турист»** (12 часов) — для детей 8–10 лет. Занятия пройдут в дни весенних школьных каникул с 25 по 28 марта 2025 года.
- **«Юный автомобилист»** (24 часа) — для подростков 12–17 лет. Программа направлена на подготовку к обучению в автомобильной школе и сдаче экзаменов в ГИБДД.

в перспективе применение социального сертификата станет возможным и для оплаты других социально значимых услуг. Например, в дальнейшем его можно будет использовать для оплаты части программы, если ребёнок выбрал несколько программ, количество часов по которым превышает количество на сертификате.

Руководитель МОЦ

М.П.



подпись

/Кириченко О.А./